

ROMÂNIA
Județul Harghita
Consiliul Local al Comunei Lueta
Nr. de înregistrare: 3596/10.08.2023.

PROCES – VERBAL

Prezentul proces – verbal a fost întocmit cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local din data de 10 august 2023, ora 20:00. Consiliul a fost convocat de către primar, conform legislației. Punctele aflate pe ordinea de zi au fost publicate atât în limba română, cât și în limba maghiară. Ședința de consiliu se desfășoară în limba maghiară, însă documentele ședinței sunt întocmite în limba română.

Sunt prezenți: **10 consilieri locali**, primarul Mihály Dénes și Orbán Ernő - secretar general.

Ora 20,00 – **Secretarul general Orbán Ernő** citește prezența, sunt prezenți 10 consilieri, lipsesc consilierii Lázár László, Silye Ferencz și Demeter Emil, corpul este decisiv.

Președintele de ședință deschide ședința și prezintă punctele aflate pe ordinea de zi, și anume:

- Proiect de hotărâre privind aprobarea Listei de partizi cu volumul propus spre recoltare pentru producția anului 2023 și modul de valorificare a masei lemnoase din fondul forestier, proprietate publică a Comunei Lueta;
- Proiect de hotărâre privind aderarea la Acordul de cooperare pentru organizarea și exercitarea funcției de audit public intern ;
- Proiect de hotărâre privind avizarea Studiului de oportunitate pentru fundamentarea și stabilirea soluțiilor optime de delegare a gestiunii serviciilor de colectare, transport și operare a facilităților de transfer/tratare/depozitare deșeurilor, revizuit și a Documentației de atribuire, în vederea delegării prin concesiune a gestiunii activităților de colectare și transport a deșeurilor municipale pe raza județului HARGHITA și de operare a stațiilor de transfer de la CORUND, MIERCUREA CIUC și a centrelor de colectare separată a deșeurilor de la TOPLIȚA, GHEORGHENI, BĂLAN, CORUND, MIERCUREA CIUC, CRISTURU SECUIESC, VLĂHIȚA și SÂNSIMION” în comuna Lueta, membră a ADI SIMD Harghita;
- Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință, pentru ședințele Consiliului Local al comunei Lueta pentru o perioadă de trei luni, respectiv septembrie 2023 - noiembrie 2023;
- Proiect de hotărâre privind aprobarea alocării prin transfer a sumelor pentru completarea fondurilor proprii pentru unitatea de cult - Parohia Romano Catolică din Lueta în anul 2023.

Înainte de votarea ordinii de zi, președintele propune aprobarea procesului verbal al ședinței extraordinare din luna mai, care a fost trimis consilierilor locali spre consultare.

Consilierii votează cu 10 voturi "pentru" aprobarea procesului verbal.

- Consilierul local TÓDOR LÓRÁND anunță că, având în vedere prevederile art. 228 alin. (1) lit. f) din OUG 57/2019, în cazul lui există situație de incompatibilitate cu privire la

Proiectul de hotărâre nr. 43/2023 privind aprobarea alocării prin transfer a sumelor pentru completarea fondurilor proprii pentru unitatea de cult - Parohia Romano Catolică din Lueta în anul 2023, ca urmare la votarea acestui proiect el nu va participa.

Consilierii iau act despre anunțurile făcute.

Urmează votarea ordinii de zi propuse.

Consilierii votează cu 10 voturi pentru ordinea de zi.

După aprobarea ordinii de zi, consilierii încep adoptarea punctelor aflate pe ordinea de zi.

- **Proiect de hotărâre privind aprobarea Listei de partizi cu volumul propus spre recoltare pentru producția anului 2023 și modul de valorificare a masei lemnoase din fondul forestier, proprietate publică a Comunei Lueta;**
Primarul prezintă proiectul de hotărâre, arătând că față de hotărârea aprobată în luna decembrie 2022 cantitatea de material lemnos de exploatat a crescut la 364,18 mc din cauza doborâturilor.
Consilierul Lázár Zoltán: ce se va întâmpla cu cantitatea de material lemnos exploatat?
Primar: va fi folosit ca lemn de foc pentru instituții.
Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre.

*Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 10 voturi „pentru” fiindu-i atribuită **Hotărârea nr. 39 din 2023.***

Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

- **Proiect de hotărâre privind aderarea la Acordul de cooperare pentru organizarea și exercitarea funcției de audit public intern ;**
Secretarul general prezintă proiectul de hotărâre, arătând că organizarea auditului intern este o necesitate care nu mai poate suferii amânare. S-a încercat organizarea acestei activități prin ADI Fejlődő Udvarhelyszék dar nu este posibil și legal ca urmare am aderat la ACOR prin care încercăm să rezolvăm problema auditului intern prin auditori din județul Neamț.
Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre.

*Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 10 voturi „pentru” fiindu-i atribuită **Hotărârea nr. 40 din 2023.***

Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

- **Proiect de hotărâre privind avizarea Studiului de oportunitate pentru fundamentarea și stabilirea soluțiilor optime de delegare a gestiunii serviciilor de colectare, transport și operare a facilităților de transfer/tratare/depozitare a deșeurilor, revizuit și a Documentației de atribuire, în vederea delegării prin concesiune a gestiunii activităților de colectare și transport a deșeurilor municipale pe raza județului HARGHITA și de operare a stațiilor de transfer de la CORUND, MIERCUREA CIUC și a centrelor de colectare separată a deșeurilor de la TOPLIȚA, GHEORGHENI, BĂLAN, CORUND, MIERCUREA CIUC, CRISTURU SECUIESC, VLĂHIȚA și SÂNSIMION” în comuna Lueta, membră a ADI SIMD Harghita;**
Primarul prezintă proiectul de hotărâre.
Consilierul Lázár Zoltán: ce se va întâmpla dacă nu se aprobă proiectul?
Secretar general: dacă în 30 de zile de la primirea solicitării consiliul local nu se pronunță asupra acordării mandatului special, se prezumă că UAT a acceptat tacit delegarea atribuțiilor.

Consilierul Egyed József: la Vlăhița unde se va realiza selecția de deșeuri?

Primar: deocamdată nu știm.

Consilierul Török József: relatează că el a văzut selectorul din comuna Sânsimion, este o clădire închisă ermetic fabricat din panouri, care nu prezintă nici un pericol mediului înconjurător.

Primar: directorul de la SIMD Harghita a fost schimbat, iar actualul intenționează să facă funcțională modernizarea colectării deșeurilor. A reușit deja să rezolve și problema de la Corund. La Lueta o să fie o problemă destul de aparte cu colectarea selectivă a deșeurilor dar sperăm ca împreună să găsim o soluție fiabilă.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre.

*Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 12 voturi „pentru”, fiindu-i atribuită **Hotărârea nr. 41 din 2023.***

Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

- **Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință, pentru ședințele Consiliului Local al comunei Lueta pentru o perioadă de trei luni, respectiv septembrie 2023 - noiembrie 2023;**

Secretarul general prezintă proiectul de hotărâre, arătând că, domnul consilier TÓDOR LÓRÁND urmează la președinție.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre.

*Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 7 voturi „pentru” fiindu-i atribuită **Hotărârea nr. 42 din 2023.***

Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

- **Proiect de hotărâre privind aprobarea alocării prin transfer a sumelor pentru completarea fondurilor proprii pentru unitatea de cult - Parohia Romano Catolică din Lueta în anul 2023.**

Secretarul general prezintă proiectul de hotărâre, arătând că suma deja aprobată prin Hotărârea nr. 2/2023 privind bugetul urmează a fi alocată Parohiei romano-catolice Lueta.

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre.

*Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 12 voturi „pentru” fiindu-i atribuită **Hotărârea nr. 43 din 2023.***

Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Urmează cele diverse:

Consilierul Lázár Zoltán: drumul spre Egrespataka a fost reparat dar a rămas o porțiune de aprox. 100 m unde drumul de pământ ar trebui lărgit puțin. Cu utilajele instituției se poate rezolva problema?

Primar: încercăm să găsim o soluție.

Consilierul Török József: există speranțe ca în cursul acestui an să fie bani pentru repararea drumurilor de câmp, că ar dori să depună o cerere pentru repararea drumului din zona Selters de la Tamas Vilmos în sus.

Primar: după cum s-a mai afirmat anul acesta nu avem bani.

Consilierul Lázár Zoltán: terenurile din aceea zonă pot fi accesate cu mai multă ușurință de pe drumul Kereberce. De ce nu se folosește acel drum?

Consilierul Török József: și eu știu acest lucru dar sunt persoane care vor să circule pe acest drum.

Consilierul Balázs Zoltán: ar trebui făcut ordine în ceea ce privește construirea de fel și fel de construcții, toată lumea construiește cum îl taie capul, ar trebui obișnuiți oamenii să solicite autorizație.

Primar: drumurile de câmp încă neintabulate, trebuie intabulate cât mai curând să putem depune proiecte de modernizare a acestora. Sistemul de punctaj va fi în funcție de mărimea terenurile deservite. Intenționez să modernizăm drumurile de câmp spre Kőgyakra, Nádpataka și Latamás.

Consilierul Egyed József: drumul de câmp spre Lázuta nu poate intra în discuție?

Primar: din proiect se poate moderniza aprox. 6 - 7 km de drum. De drumurile care au fost deja pietruite și sunt în stare bună nu dorim să ne atingem. Depunem proiectele și apoi vedem ce iese.

Consilierul György Árpád: intabularea terenurilor ar trebui făcută publică.

Consilierul Balázs Zoltán: PUG-ul în ce fază a ajuns?

Primar: am schimbat proiectantul că cel vechi nu se achita de sarcini, acum suntem în faza de completare a neajunsurilor.

Consilierul Egyed József: problema de hotar cu orașul Vlăhjița s-a rezolvat?

Primar: am discutat cu primarul orașului Vlăhjița rezolvarea situației este în curs. Topograful a delimitat hotarele, la ședința următoare aducem harta și o să-l verificăm.

Consilierul Lázár Zoltán: intabularea de posesie mai funcționează?

Primar: da.

Se constată că nu mai sunt cereri care ar necesita dezbateri.

Președintele de ședință, BALÁZS Zoltán încheie ședința.

Lueta, la 10.08.2023.

Președinte de ședință
BALÁZS Zoltán



Secretar general al Comunei Lueta
ORBÁN Ernő

